比和比的应用练习题
一、填空题：
 1、六（1）班有男生20人，女生30人，男生与女生人数的比是（    ），男生与总人数的比是（   ）。

2、一辆汽车6小时行了360千米，这辆汽车行驶的路程和时间的比是（                  ），比值是（      ），比值表示（            ），这辆汽车行驶的时间和路程的比是（          ），比值是（   ），比值表示（                ）。

3、3：8=（   ）÷24=24÷（    ）=（     ）%

4、甲、乙、丙三个数的平均数是60。甲、乙、丙三个数的比是3︰2︰1。甲、乙、丙三个数分别是（    ）、（    ）、（    ）。

5、一个直角三角形的两个锐角度数的比是2︰1，这两个锐角分别是（  ）度，（   ）度。

6、甲数除以乙数的商是0.35，甲乙两数的最简整数比是（       ）。

7、两个连续的偶数的和是74，这两个偶数的最简比是（       ）。

二、求比值（12分）

24∶32                  56∶1.4                  0.15∶2.5          

 

三、化简比（12分）

128︰34                0.54︰2.7          0.4米︰60厘米

 

 

四、判断（10分）

 1、50米：5米=10米………………………………………………（       ）

 2、4：3的后项加上6，要想比值不变，前项也要加上6。…………（       ）

 3、六一班有男生25人，女生24人，女生和全班人数的比是24∶25（        ）

五、解决问题　（35分）　　

 1、沙、石共36吨，沙与石的比是1︰8，沙、石各是多少吨？

 

 

 

 2、一个长方形周长是88cm,长与宽的比是4︰7。长方形的长、宽各是多少厘米？面积是多少？

 
 4、男工与女工的比是4︰5，女比男多4人，男、女各多少人？

 

 
 5、一个三角形的内角度数的比是3︰2︰1，按角分这是个什么三角形？

 6、A,B两地相距480千米.甲乙两辆大巴同时从A,B两地相对开出,经过4.5小时,两车相遇后又相距120千米.这是甲乙两辆车所经过的路程比正好是8:7.甲.乙两辆车已经各行了多少千米?

 7、果园里苹果和梨的棵树比是7：8，丰收后的苹果的重量是梨的1.2倍，那么平均每棵苹果树和梨树的产量比是多少？
五、己知总数和比。

1. 沙、石共36吨，沙与石的比是1：8，沙、石各是多少吨？

2. 水泥、沙子和石子的比是2：3：5。要搅拌20吨这样的混凝土，需要水泥、沙子和石子各是多少吨？

3. 甲、乙两数的平均数是56，甲与乙的比是4：3，甲、乙各是多少？

4. 一个长方形周长是88cm,长与宽的比是4：7。长方形的长、宽各是多少厘米？面积是多少？

5. 等腰三角形的周长是70厘米，一条腰与底边长度的比是3：4，这个三角形的底边是多少厘米？

6. 用120厘米的铁丝做一个长方体的框架。长、宽、高的比是3：2：1。这个长方体的长、宽、高分别是多少？体积是多少？

7. 一批图书有1200本，把其中的
[image: image1.wmf]4

1

分给低年级，余下的按4：5分给中、高年级，低、中、高年级各几本？

8. 李惠家8月份共缴纳水费、电费、煤气费140元，其中电费占整个费用的
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，水费与煤气费的比是1：3，李惠家水费、电费、煤气费各付多少元？

9. 家里的菜地共800平方米，用
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种西红柿。剩下的按2：1的面积比种黄瓜和茄子。三种蔬菜的面积分别是多少平方米?

六．已知一个量和比。

1.男工有40人，男工与女工的比是4：5，女工有多少人？一共有多少人？

2.一种什锦糖是由水果糖、奶糖、软糖按5：3：2混合而成的。

（1）如果先称20千克的水果糖，奶糖与软糖各需多少千克？

（2）如果先称出15千克的奶糖，水果糖与软糖各需多少千克？

七．已知相差数和比。

1.男工与女工的比是4：5，女比男多4人，男、女各多少人？

2.沙和石的比是7：9，沙比石少10吨，沙、石各多少吨？

3.一桶油用去的量占剩下的
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，已知这桶油共有50千克，用去了多少千克?还剩下多少千克？

4.一套西装320元，其中裤子的价格是上衣的
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，上衣和裤子的价格各是多少元？

八、应用题
1、一种药水是用药粉和水按3∶40配制成的。

（1）配制这种药水1612千克，需要药粉多少千克？

（2）用水600千克需要药粉多少千克？
2、食品店用奶糖和巧克力配制一种礼品糖，每盒中奶糖与巧克力的质量比是5：3。现有奶糖和巧克力各60千克。

（1奶糖用完时，巧克力还剩多少千克？

（2）再有多少千克奶糖，就可以把巧克力全部用完？
3、一个等腰三角形周长是18厘米，其中两条边的比是5∶2，另一条边长多少厘米？
4、一个周长是40分米的长方形菜地，长和宽的比是5：4。求菜地的面积是多少？
5、用一段96厘米的铁丝做一个长方体框架，长、宽、高的比是5：4：3，这个长方体的体积是多少立方厘米？
6、一批零件，甲、乙两人合做6小时完成，甲、乙工作效率的比是3∶2，甲每小时完成这批零件的几分之几？
7、学校美术组的人数是书法组的，美术组人数与数学组人数的比是3∶5。书法组有30人，数学组有多少人？
8、甲、乙两个人同时从A、B两地相向而行，甲每分钟走100米，与乙的速度比是5∶4，5分钟后，两人正好行了全程的，A、B两地相距多少米？
9、水果店运进梨和苹果的筐数比是3∶2，卖出15筐梨后，苹果的筐数占梨的。现在梨和苹果各有多少筐？
10、五、六年级同学去植树，平均每个年级植树90棵，三个年级植树的最简整数比是2：3：4。六年级比四年级多植树多少棵？
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